



推进全民阅读 三苏文化进社区

10月21日,由成都市青羊区苏坡街道主办、眉山市三苏祠博物馆和成都市东坡小学协办的“苏坡邀你读《中国有三苏 三苏家风家教》”读书会,在苏坡街道东坡书屋举行,东坡小学师生和苏坡街道居民80余人在阅读中纵览三苏世界,分享思考感悟。

《中国有三苏 三苏家风家教》一书由三苏祠博物馆馆长陈仲文担任主编、三苏祠文博馆员翟晓楠执笔,将三苏家风家教精神融入三苏生平故事之中,引导中小学生对认识、理解、领悟三苏家风家教的丰富内涵,全书既富有生活气息,又充满人生智慧。本次活动苏坡街道特别邀请执笔人翟晓楠老师作为主讲嘉宾,希望在苏坡辖区进一步传承弘扬三苏家风家教,推动三苏文化走进生活、走进社会,让优秀的传统家风家教涵养新时代的家庭。



三苏祠文博馆员翟晓楠讲解三苏家风家教精神。

活动现场,翟晓楠围绕家风、家教两大板块,从三苏父子的“个人品质”“家庭关系”和“家国情怀”等内容出发,将三苏故事娓娓道来,全面深入地展现三苏家风家教的丰富内涵和魅力。她表示,三苏父子是中国文化史

上的一个奇迹,读书正业、孝慈仁爱、非义不取、为政清廉,三苏的家风家教是人类社会共通的优秀品质与价值追求。这次能够受邀来到苏坡街道,为师生和居民们播下三苏家风家教的种子,是一件非常荣幸和开心的事情。

在精彩的分享之后,参与人员针对各自领域的家风故事展开了积极的互动讨论。苏坡街道相关负责人表示,苏坡街道因苏东坡修筑风雨廊桥而得名,苏坡人不仅爱好苏东坡的诗词,更希望延续苏轼一门三杰的良好家风。阅读是满足人民群众精神文化生活新期待的良好媒介,因此,苏坡街道创新打造了东坡书屋、三清书院、子瞻书院等多个阅读点,未来也将与三苏祠博物馆、东坡小学一起,持续深化全民阅读活动。

据了解,自2022年10月25日苏坡街道和三苏祠博物馆签订馆地共建合作协议以来,双方充分利用各自资源共建教育实践基地,合作开展文化课程进社区系列活动,让东坡文化精髓走进社区、走进学校、走进家庭。

华西社区报记者 董峰 街道供图

大学生志愿者成世界科幻大会“显眼包”

幻迷手机相册里的“科梦”可能就是他

10月22日晚,2023成都世界科幻大会闭幕。本次科幻大会在蓉举行的5天时间里,来自世界各地的嘉宾、幻迷、游客们纷纷打卡成都科幻馆,拿出手机与酷酷的吉祥物“科梦”合影留念。不过,大家或许不知道手机相册里的“科梦”可能就是郫都区大学生志愿者何鑫扮演的。



小朋友们与何鑫扮演的吉祥物“科梦”合影。

何鑫来自成都工业学院,是一名大二学生。此次科幻大会期间,何鑫身兼两职。一方面,他与同学一道在雨果厅负责秩序维护,引导与会嘉宾入座。另一方面,他还是氛围组的“显眼包”,穿上“科梦”“服后就是活脱脱的吉祥物。当他出现在成都科幻馆大

厅,与之合影的观众络绎不绝。“看到大家来拍照,我深深感受到了大家对科幻的喜爱,虽然他们看不到我是谁,但我很开心很骄傲。”谈起内心的感受,何鑫显得很激动。

何鑫告诉记者,世界科幻大会首次在中国举办就来到郫都区,而我正好在郫都上大学,因此,招募志愿者的消息一出来就主动报了名。“参与科幻大会志愿服务见到了很多科幻大咖、看到了很多科幻作品,特别是三大盛典都在雨果厅举办,我和同学都增长了很多见识,这让我们今后的学习生活受益匪浅。”

除了何鑫,电子科技大学外国语学院郭真巧也是众多志愿者中的一员。著名科幻作家、2022年雨果奖得主苏珊妮·帕尔默来到纪念品商店挑选商品时,郭真巧为她介绍了产品创意。此外,大学生志愿者程琼陪2023成都世界科幻大会联合主席本·亚洛团队参观非遗展、文天引导尼尔·克拉克接受媒体采访、赵雪麟和易欣帮助外籍会员用手机点餐、吴宇昊在嘉宾交流时提供翻译……

2023成都世界科幻大会郫都区团委共招募电子科技大学、成都工业学院、西南交大等11所高校的405名大学生,围绕科幻大会概况、医疗急救、安全及消防、礼仪实践以及党风廉政建设和反腐败等方面开展了专题培训。培训后,志愿者们来到成都科幻馆、喜来登酒店、会员换证中心、交通组和两场一站等9个点位开展服务,累计服务时长约1.6万小时。“我们已经结束了大会的服务工作,接下来,我将把一些难忘的经历和故事,讲给自己的同学、家人和朋友听。”何鑫表示。

据悉,2023成都世界科幻大会期间,来自全球35个国家和地区超1200名嘉宾、超过2万名幻迷参会,共开展了200余场主题沙龙。大会闭幕之时,与会嘉宾们留下了一段段赞美的话语

和一封封感谢的信。2023成都世界科幻大会联合主席本·亚洛说:“场馆非常宏伟,举办了如此多的高质量沙龙,整个过程非常完美。”2023成都世界科幻大会组委会副主席、雨果奖评选组组长戴夫·麦卡蒂表示:“我被你们的服务深深震撼。这是非常复杂的工

作。非常非常感谢,这就是我想要表达的心情。”“这是我参加过最棒的世界科幻大会,我感受到了成都人的友好,我很喜欢这里。只要是和中国邀请的活动,我都乐意参加。非常感谢。”与会嘉宾杰瑞米·斯扎尔写道。

华西社区报记者 李明林 受访者供图

始于一九八六年

皇城老犇

醇香成都味 火锅

